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TALENTUM - természettudományok és informatika verseny döntője 

BIOLÓGIA – XII. OSZTÁLY 

 

I. Egyszerű választás (7 x 5p = 35p) 

 

1. Az RNS-ben a cukor: 

a. Glükóz 

b. Ribóz 

c. Fruktóz 

d. Galaktóz 

2. Egy nukleinsav vegyi vizsgálata a következő nitrogénbázis-arányt 

eredményezte: A 18%, G 32%, C 32% és T 18%. Ez a nukleinsav egy: 

a. Egyszálas RNS 

b. Kétszálas DNS 

c. Kétszálas RNS 

d. Egyszálas DNS  

3. Az antikodon: 

a. Komplementáris az mRNS-el 

b. Rögzíti az aminosavat 

c. 5 nukleotidból áll 

d. Az mRNS-ben található 

4. Az mRNS: 

a. Monokaténás, helyenként duplakaténás szakaszokkal rendelkezik 

b. A riboszómákhoz szállítja az aminosavakat 

c. A sejtmagban és a citoplazmában található 

d. A riboszómák szerkezeti eleme 

5. A DNS makromolekulában: 

a. A foszfátgyök kovalensen kötődik a nitrogénbázishoz 

b. A foszfátgyök kettes és hármas hidrogénkötésekkel kapcsolódik a 

pentózhoz 
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c. A foszfátgyök észterkötéssel kapcsolódik a nitrogénbázishoz 

d. A két lánc távolsága állandó 

6. Kémiailag a nukleinsavak: 

a. Proteinek 

b. Poliszacharidok 

c. Polinukleotidok 

d. Lipidek 

7. Milyen lesz a TACGGCATG bázissorrendű DNS-szakaszról átmásolt mRNS 

bázissorrendje? 

a. ATGCCGATC 

b. AUGCCGUAC 

c. CGTAATGCA 

d. AUGCCGAUC 

 

II. Többszörös választás (5 x 5p = 25p) 

 

Egy, kettő, három vagy négy válasz is helyes lehet. 

1. A DNS megkettőződéséhez nincs szükség: 

a. Peptid-polimerázra 

b. RNS-polimerázra 

c. DNS-polimerázra 

d. Aminoacil-szintetázra 

2. Az eukarióták transzkripciójára jellemző: 

a. Átíródik az RNS makromolekulájának egy szakaszáról az örökletes 

információ 

b. RNS-polimeráz jelenlétében történik 

c. Egy DNS makromolekula képződik 

d. mRNS jön létre 

3. Az antikodon: 

a. Komplementáris az mRNS kodonjával 

b. Az mRNS-en található 
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c. Rögzíti az aminosavat 

d. A tRNS –en található 

 

4. A prokarióták átírásánál: 

a. több gén információja íródik át 

b. mRNS képződik 

c. egy gén információja íródik át 

d. több kromoszóma információja íródik át 

5. A fordításban a következő enzimek vesznek részt: 

a. Peptid-polimeráz 

b. tRNS 

c. DNS-polimeráz 

d. Aminoacil-szintetáz 

 

III. Feladatok (4 x 10p = 40p) 

 

1. A DNS egyik katénája AACGTAGAGGCT nukleotida sorrendet tartalmazza, melyik a 

másik katéna nukleotidáinak sorrendje? 

2. Ha egy DNS makromolekulában 23% adenin, akkor hány százaléka citozin? 

3. Ha egy DNS makromolekula 2300 nukleotidból áll, 500 pedig timin, mennyi a citozin 

tartalmú nukleotidok száma? 

4. Egy feherje szintézisét egy 1500 nukleotidból álló dupla hélix DNS molekula irányítja. 

Hány kodont tartalmaz az mRns molekula, amely erről a DNS-ről íródik át? 

 

 

 


